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І. РОЛЬ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В УПРАВЛІННІ 

ЕКОНОМІЧНИМИ ПРОЦЕСАМИ 

 

Ачкасова Світлана Анатоліївна, 

к.е.н., доцент кафедри управління фінансовими послугами, 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 

м. Харків 

 

АЛЬТЕРНАТИВНІ ПІДХОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ 

СТРАХОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ 

 

Обґрунтована науковцями суспільна необхідність розвитку страхування 

визначає необхідність ефективного функціонування страхового ринку, що в 

першу чергу, веде до збільшення кількості застрахованих осіб, їхніх майнових 

інтересів та прав, мінімізацію витрат держави на катастрофічні події, а головне 

на створення механізмів упередження негативних наслідків через 

інвестиційний спосіб розвитку пріоритетних сфер життєдіяльності суспільства, 

застосовуючи при цьому сучасну ринкову інфраструктуру та різноманітні 

фінансові інструменти [2].  

Обґрунтування доцільності розробки альтернативних підходів для 

підвищення ефективності державного регулювання страхового ринку, зокрема 

розширення експорту страхових послуг та підвищення довіри споживачів 

страхових послуг потребують ґрунтовних досліджень.  

Для розвитку страхового ринку України надзвичайно важливо мати 

професійно організоване регулювання, об'єктивний нагляд і контроль, 

здійснювані кваліфікованими фахівцями, що забезпечить підвищення рівня 

конкурентоспроможності фінансових установ, що можливо шляхом 

моделювання процесу державного регулювання.  Зміцнення страхового ринку 

України неможливо без глибокого аналізу його сучасного стану, виявлення 

невирішених питань і проблем, тому від виваженості та своєчасності 

визначення основних напрямів його розвитку залежить рівень ефективності 

функціонування економіки країни в цілому. 
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При моделюванні розвитку страхового ринку України та визначення 

пріоритетних сценаріїв розвитку застосовано метод аналізу ієрархій (метод 

МАІ) [1]. Використання методу аналізу ієрархій є інструментом 

альтернативного підходу, оскільки дає змогу здійснювати вибір альтернатив у 

сукупній системі.  

Побудовано модель процесу державного регулювання розвитку 

страхового ринку України, що охоплювала несприятливі фактори розвитку 

страхового ринку,  інструменти регуляторного впливу, цілі розвитку та сценарії 

розвитку страхового ринку. При аналізі сценаріїв розвитку страхового ринку 

використано сценарій  прискореного розвитку (збільшення кількісних 

показників страхового ринку, в тому числі кількості працюючих); нейтральний 

(без змін); гальмування (рецесії, зниження показників страхового ринку).  

Пріоритетність реалізації  інструментів регуляторного впливу для 

несприятливих факторів розвитку страхового ринку України наведена в табл. 1. 

Таблиця 1 

Пріоритетність реалізації  інструментів регуляторного впливу для мінімізації 

несприятливих факторів розвитку страхового ринку України 
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0,297 0,616 0,087 

Оцінка ефективності 

державного регулювання 

страхового ринку 

0,583 0,090 0,077 0,235 

Удосконалення інструментів 

пруденційного нагляду 
0,136 0,557 0,160 0,397 

Посилення якості 

державного регулювання 

страхового ринку 

0,281 0,353 0,763 0,367 

Як видно з табл. 1, удосконалення інструментів пруденційного нагляду 

найбільшою мірою сприятиме мінімізації несприятливих факторів розвитку 

страхового ринку України. Його пріоритетність становить 0,397. На другому 



14 

 

місці знаходиться необхідність посилення якості державного регулювання 

страхового ринку (0,367), а на третьому – необхідність оцінки ефективності 

державного регулювання страхового ринку (0,235). 

Пріоритетність реалізації сценаріїв розвитку страхового ринку України 

наведено в табл. 2.  

Таблиця 2 

Пріоритетність реалізації сценаріїв розвитку страхового ринку України 
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0,210 0,076 0,042 0,087 0,307 0,279 

Прискорений 0,583 0,073 0,698 0,073 0,649 0,281 0,441 

Нейтральний  0,281 0,647 0,204 0,647 0,237 0,583 0,408 

Гальмування 0,136 0,280 0,098 0,280 0,114 0,136 0,151 

Результати табл. 2 свідчать, що найбільшу пріоритетність має сценарій 

прискореного розвитку (0,441). Найбільшу значущість мають 3 цілі державного 

регулювання страхового ринку України, що відповідно до рангу мають 1-3 

місце: удосконалення регулювання страхового ринку відповідно до кращих 

європейських практик – 1 місце (0,307), розвиток інфраструктури страхового 

ринку – 2 місце (0,279), приведення у відповідність законодавства про 

регулювання страхових компаній до директив ЄС – 3 місце (0,210).   

Для удосконалення регулювання страхового ринку відповідно до кращих 

європейських практик доцільно здійснювати: захист інтересів споживачів 

страхових послуг; створення сприятливих умов для розвитку та  
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функціонування страхового ринку; забезпечити рівні можливості для доступу 

до ринків фінансових послуг та захисту прав їх учасників; додержуватись 

учасниками ринків фінансових послуг вимог законодавства;  запобігати 

монополізації та створювати умови розвитку добросовісної конкуренції на 

страховому ринку;  контролювати прозорість та  відкритість  страхового ринку; 

сприяти  інтеграції  в європейський  та  світовий  страховий ринок.  Доцільно 

виділити два важливих напряму вдосконалення законодавства згідно з 

вимогами ЄС – це адаптація вимог до оцінки достатності капіталу та 

упровадження трансферного ціноутворення в сфері страхування.  

Досвід євроінтеграційних процесів свідчить про необхідність приведення 

національного законодавства в сфері трансфертного ціноутворення у 

відповідність до документів Європейського союзу та Організації економічного 

співробітництва і розвитку. В Україні становлення трансфертного 

ціноутворення розглядається в контексті протидії легалізації доходів 

одержаних злочинним шляхом, протидії відтоку в офшори та ін. 

Вимоги до капіталу страховиків є інструментом державного регулювання 

та нагляду, оскільки капітал є умовою забезпечення фінансової стійкості 

страхової компанії, створюючи можливість для покриття непередбачуваних 

збитків, а у разі виникнення таких збитків дає змогу страховій компанії 

продовжувати виконувати свої зобов’язання. Міжнародний досвід забезпечення 

виконання зобов’язань страховиками свідчить про необхідність дотримання 

достатнього рівня капіталу. 
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